

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Iveta BURIANOVÁ
Téma práce	Zadluženost obcí a zhodnocení nástrojů určených pro její řešení
Cíl práce	Navrhnout opatření, která mohou přispět k omezení nedostatků v rozpočtech místních samospráv především v oblasti investičních výdajů.
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Martin Sobotka, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti	x		
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		x	

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací				
práce se zahraniční literaturou včetně citací		x		x
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení	x			
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň		x		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Přípomínky a otázky k obhajobě:

Práce se zabývá zásadním tématem, které řeší řada municipalit. Práce se snaží zachytit současnou situaci, a tu podložit výzkumem provedeným na vzorku obcí. V práci je problematika obcí zasazena nejprve do obecného rámce, v němž je nejprve vymezována obec a její orgány a hospodaření. Další části práce se věnují již příčinám zadluženosti a jejím dopadům na samotné obce. Práce se také dotýká otázky regulace zadluženosti.

Provedené šetření vychází z analýzy vybraných osmi obcí. Autorka záměrně vybírala obce různé velikosti, aby bylo možné zhodnotit i případnou souvislost mezi velikostí obce a její zadlužeností. Pro samotné hodnocení autorka využívá dat účetních výkazů. Data o zadluženosti jsou následně přepočtena na jednoho obyvatele, aby bylo možné obce mezi sebou porovnat. Také je v práci použit dvou ukazatelů, kterými jsou podíl cizích zdrojů na celkových aktivech a ukazatele likvidity. Jiné metody a propočty v práci použity nejsou. S ohledem na závěrečnou komparaci a zobecnění lze považovat použité uplatněných postupů za adekvátní.

Otázky k obhajobě:

- 1) Jaká pro a proti lze uvést při hledání odpovědi na otázku, zda se má stát zabývat zadlužeností územních samosprávných celků?
- 2) Šetření mezi obcemi prokázalo růst zadluženosti obcí v souvislosti s jejich velikostí. Jak lze tuto skutečnost vysvětlit?

Práce je - ~~není~~ doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí bakalářské práce:

Jméno, tituly: Ing. Martin Sobotka, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 27. 5. 2013